

“专业品牌”重塑靓丽人生

本报记者 阎洧涛

今年65岁的陈大爷是一位糖尿病患者，近7年的糖尿病导致毛细血管发生病变，且他的血糖值一直较高，皮肤发生损伤后非常难以愈合。为此，他试了很多办法，但始终无法治愈。

刘女士半年前做了头部骨肉瘤术，术后经过多次放疗，导致伤口处出现一处放射性溃疡创面，多次治疗后不但创面没有好转反而越来越大，临近枕骨、颞骨局部骨质由于腐蚀出现缺如、骨质密度不均匀并伴虫蚀样改变。

像陈大爷和刘女士这种情况，慢性创面处理不当或延误治疗，在郑州市第一人民医院经创面修复治疗后效果很好。郑州市第一人民医院院长连鸿凯介绍：“郑州市第一人民医院拥有我省唯一的烧伤院士工作站及郑州市医学美容整形中心，具有先进的诊疗基础和雄厚的医疗实力，能够为长期创面不愈性患者提供更权威、更科学的帮助和治疗，使更多的患者得到系统的、专业的和规范的治疗。医院将以烧伤及整形科的雄厚力量为基础，借助内分泌、骨科、神经内科等其他科室的综合实力，着力为慢性创面患者提供更加专业的医疗服务。”

郑州市第一人民医院烧伤中心是省市龙头建设单位。2005年被批准为河南省烧伤网络救治中心，2012年成功承办全国烧伤年会，目前，正积极申报国家重点专科。

医院整形外科为郑州市临床重点专科，建立于1979年，是“微笑列车”和“国际唇腭裂微笑活动”定点单位，同时还和国内知名医院上海第九人民医院、北京整形外科医院等建立了长期合作关系。

“我们的目标是5年内建成集整形、烧伤、美容、康复等临床、教学、科研、预防、保健为一体的现代化整形烧伤诊疗中心，打造全国领先、中西部地区最大的区域性整形烧伤诊疗中心，让广大患者受益。”郑州市第一人民医院烧伤中心主任牛希华阐述了建设区域性整形烧伤诊疗中心的构想。

2012年6月1日，7位来自全国各地的整形烧伤权威专家云集郑州，对郑州市第一人民医院建设区域性整形烧伤诊疗中心进行论证，一致赞成郑州市第一人民医院担当起建设国家区域性整形烧伤中心的重任，并提出了中肯的建议。

专家们的肯定，犹如一针强心剂，给郑州市第一人民医院带来莫大的信心。连鸿凯当场表态：“我们争取在3~5年交上一个让大家满意的答卷。”



郑州市第一人民医院领导与参加2012年国际烧伤峰会的盛志勇院士、中华医学会副会长祁国明、中华医学会副秘书长杨民合影

砥砺奋进：多年铸就整形烧伤品牌

建设集整形、烧伤、美容、康复等临床、教学、科研、预防、保健于一体的现代化整形烧伤诊疗中心是郑州市第一人民医院的发展目标。那么，郑州市第一人民医院要如何做到？

答案是多年的历史积淀和砥砺奋进，让郑州市第一人民医院在全国铸就了郑州烧伤整形品牌。

1966年，郑州市第一人民医院烧伤中心成立，成为我省最早开展烧伤治疗的专科医院，创造了一个个令业内瞩目的成绩。该院20世纪80年代初建成集住院、手术、功能锻炼和实验研究为一体的烧伤专科大楼。

医院整形外科成立于1979年。30余年来，该科先后为来自省内及全国各地的近万名患者施行了各种整形美容手术，在烧伤后功能康复、整形修复重建、面部整形美容方面积累了大量经验。

近年来，医院通过改建烧伤

诊治中心大楼、增添高新设备、多种渠道引进人才等举措，在烧伤整形治疗方面取得了令人瞩目的成绩，担负起全省公共卫生突发事件紧急救援、危重患者抢救、成批烧伤患者的救治任务，承担着指导全省烧伤救治网络成员单位业务技术的工作。

2005年，在国际亚太烧伤会议上，郑州市第一人民医院烧伤中心被授予“特别贡献奖”奖章。

目前，郑州市第一人民医院已发展成为郑州市唯一的省级临床医学重点学科，是河南省烧伤诊治网络中心、郑州市烧伤治疗中心、郑州市烧伤整形重点实验室，是集医疗、教学、科研、康复为一体的省、市两级重点学科，设立了省、市院士工作站，整体实力名列全国前10位，成功举办10余次全国、省、市烧伤外科学术会议。

据统计，该院2013年门诊量达4.5万人次，年收治患者3500多人次，总治愈率达98.6%。

近年来，郑州市第一人民医院大力掀起“头脑风暴”，通过承办全国烧伤整形会议、中南六省烧伤整形专业学术会议及烧伤整形专家论坛会等形式“借力引智”，紧跟世界整形烧伤学科前沿，不断创新，提升技术水平。

该院成立院士工作站，邀请烧伤整形院士盛志勇为驻站院士，指导治疗及科研；与上海市第九人民医院整形外科张涤生院士、祁佐良教授等国内著名教授开展器官再造、颅颌面整形修复。

几年来，该院烧伤中心先后完成了省级重点攻关等项目20余项，其中“自体皮细胞耕耘播种直接移植的实验研究”等多项科技成果达到国内领先水平；在全国首创了自体皮细胞移植技术，并在全国推广。

该院整形外科拥有独立的整形美容外科门诊和皮肤美容护理室，获得省市科技进步奖6项，共在国家和省级医学期刊上发表论文近百篇，出版医学专著4部。医院现具有显微外科实验室和功能康复支架室，其规模在本市和本省同行业处于领先地位，“上内侧蒂瓣法巨乳缩小术、双环法巨垂乳整形术”为国内首创，小肠旷置和胃减容治疗单纯性肥胖、烧伤后期的整形美容手术处于省内领先地位。

“未来5年，郑州市第一人民医院将站在更高更大的平台上，倾力打造区域性整形烧伤诊疗中心，开展高品质美容服务。”连鸿凯表示，“打造国家级区域性整形烧伤诊疗中心，不仅是做大做强郑州市第一人民医院整形烧伤品牌，最终目的还是更好地造福广大患者和爱美人士。”



烧伤中心大楼



承办中华医学会烧伤外科学分会2012年学术年会

不懈努力：持续重塑靓丽美好人生